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OvereenkOmstig artikel 8, § 1, 4°, van de wet van 15 december 2013 
werd de impactanalyse niet gevraagd.

cOnfOrmément à l’article 8, § 1, 4°, de la lOi du 15 décembre 2013, 
l’analyse d’impact n’a pas été demandée.

houdende de uitbreiding van het aantal leden 
van de Studiecommissie voor de vergrijzing

visant à étendre le nombre de membres  
du Comité d’étude sur le vieillissement
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)

Le gouvernement a déposé ce projet de loi le 
19 octobre 2023.

De regering heeft dit wetsontwerp op 19 oktober 2023 
ingediend.

Le “bon à tirer” a été reçu à la Chambre le 
19 octobre 2023.

De “goedkeuring tot drukken” werd op 19 oktober 2023 
door de Kamer ontvangen.
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RÉSUMÉ

Ce projet de loi élargit le Comité d’étude sur le 
vieillissement à un membre désigné par le ministre 
des Pensions, choisi parmi les fonctionnaires du ser-
vice d’étude ou un autre service du Service fédéral 
des pensions, et un membre désigné par le ministre 
des Indépendants, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude ou un autre service de l’Institut national 
d’assurances sociales pour travailleurs indépendants.

SAMENVATTING

Dit wetsontwerp breidt de Studiecommissie uit met 
één lid op voordracht van de minister van Pensioenen, 
gekozen uit de ambtenaren van de studiedienst of een 
andere dienst van de Federale Pensioendienst, en één 
lid op voordracht van de minister van Zelfstandigen, 
gekozen uit de ambtenaren van de studiedienst of een 
andere dienst van het Rijksinstituut voor de Sociale 
Verzekeringen der Zelfstandigen.
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MEMORIE VAN TOELICHTING

dames en Heren,

TOELICHTING BIJ DE ARTIKELEN

Artikel 1

Overeenkomstig artikel 83 van de Grondwet, bepaalt 
dit artikel dat de wet een door artikel 74 van de Grondwet 
beoogde aangelegenheid regelt.

Art. 2

De Studiecommissie voor de vergrijzing werd in 2001 
opgericht binnen de Hoge Raad van Financiën en heeft 
onder meer als taak het opstellen van een jaarlijks 
verslag, waarin de budgettaire en sociale gevolgen 
van de vergrijzing worden onderzocht. Aangezien de 
belangrijke rol die dit adviesorgaan heeft en met het oog 
op een zo ruim mogelijke expertise, wordt nu voorzien 
dat er twee leden bijkomen, die door de Koning worden 
benoemd, met name een lid op voordracht van de mi-
nister van Pensioenen, gekozen uit de ambtenaren van 
de studiedienst of een andere dienst van de Federale 
Pensioendienst en een lid op voordracht van de minister 
van Zelfstandigen, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst of een andere dienst van het Rijksinstituut 
voor de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen.

Art. 3

Het mandaat van de leden van de Studiecommissie 
voor de vergrijzing duurt vijf jaar. De huidige leden werden 
het laatst benoemd bij het koninklijk besluit van 25 juni 
2023, dat in werking is getreden op 1 september 2023. 
Dit artikel beoogt de einddatum van het mandaat van 

EXPOSÉ DES MOTIFS

mesdames, messieurs,

COMMENTAIRE DES ARTICLES

Article 1er

Conformément à l’article 83 de la Constitution, le 
présent article précise que cette loi règle une matière 
visée à l’article 74 de la Constitution.

Art. 2

Le Comité d’étude sur le vieillissement a été créé au 
sein du Conseil supérieur des Finances en 2001 et a 
notamment pour mission de préparer un rapport annuel 
examinant les conséquences budgétaires et sociales 
du vieillissement. Compte tenu de l’importance du rôle 
de cet organe consultatif et dans un souci d’expertise 
la plus large possible, il est désormais prévu que deux 
membres supplémentaires soient nommés par le Roi, à 
savoir un membre désigné par le ministre des Pensions, 
choisi parmi les fonctionnaires du service d’étude ou 
un autre service du Service fédéral des Pensions, et 
un membre désigné par le ministre des Indépendants, 
choisi parmi les fonctionnaires du service d’étude ou un 
autre service de l’Institut national d’assurances sociales 
pour travailleurs indépendants.

Art. 3

Le mandat des membres du Comité d’étude sur le 
vieillissement a une durée de cinq ans. Les membres 
actuels ont été nommés en dernier lieu par l’arrêté royal 
du 25 juin 2023, qui est entré en vigueur le 1er septembre 
2023. Cet article vise à aligner la date de fin du mandat 
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de in het vorige artikel bedoelde leden gelijk te stellen 
met de einddatum van het mandaat van de andere leden 
van de Commissie.

De minister van Financiën,

Vincent Van Peteghem

De minister van Zelfstandigen,

David Clarinval

De minister van Pensioenen,

Karine Lalieux

des membres visés à l’article précédent sur la date de 
fin du mandat des autres membres de la Commission.

Le ministre des Finances,

Vincent Van Peteghem

Le ministre des Indépendants,

David Clarinval

La ministre des Pensions,

Karine Lalieux
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VOORONTWERP VAN WET

onderworpen aan het advies van de Raad van State

Voorontwerp van wet houdende de uitbreiding van het 
aantal leden van de Studiecommissie voor de vergrijzing

 
Artikel 1. Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld 
in artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2. Artikel 10, tweede lid, van de wet van 5 september 
2001 tot oprichting van een Studiecommissie voor de vergrij-
zing en opstelling van een Vergrijzingsnota, wordt aangevuld 
met de bepalingen onder 6° en 7°, luidende:

“6° één lid op voordracht van de minister van Pensioenen, 
gekozen uit de ambtenaren van de studiedienst of een andere 
dienst van de Federale Pensioendienst

7° één lid op voordracht van de minister van Zelfstandigen, 
gekozen uit de ambtenaren van de studiedienst of een andere 
dienst van het Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen 
der Zelfstandigen.”

Art. 3. In afwijking van artikel 10, derde lid, van dezelfde wet 
vervalt het eerste mandaat van de in artikel 10, tweede lid, 6° 
en 7° bedoelde mandatarissen samen met het mandaat van 
de andere leden van de Studiecommissie voor de vergrijzing.

AVANT-PROJET DE LOI

soumis à l’avis du Conseil d’État

Avant-projet de loi visant à étendre le nombre de 
membres du Comité d’étude sur le vieillissement

 
Article 1er. La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2. L’article 10, alinéa 2, de la loi du 5 septembre 2001 
portant création d’un Comité d’étude sur le vieillissement et 
établissement d’une note sur le vieillissement est complété 
par les 6° et 7° rédigés comme suit:

“6° un membre sur la proposition du ministre des Pensions, 
choisi parmi les fonctionnaires du service d’étude ou un autre 
service du Service fédéral des pensions;

7° un membre sur la proposition du ministre des 
Indépendants, choisi parmi les fonctionnaires du service 
d’étude ou un autre service de l’Institut national d’assurances 
sociales pour travailleurs indépendants.”

Art. 3. Par dérogation à l’article 10, alinéa 3, de la même 
loi, le premier mandat des mandataires visés à l’article 10, 
alinéa 2, 6° et 7° expire en même temps que le mandat des 
autres membres du Comité d’étude sur le vieillissement.
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ADVIES VAN DE RAAD VAN STATE  
NR. 74.454/4 VAN 9 OKTOBER 2023

Op 8 september 2023 is de Raad van State, afdeling 
Wetgeving, door de Vice‑eersteminister en minister van 
Financiën, belast met de Coördinatie van de fraudebestrij‑
ding en de Nationale loterij verzocht binnen een termijn van 
dertig dagen een advies te verstrekken over een voorontwerp 
van wet ‘houdende de uitbreiding van het aantal leden van de 
Studiecommissie voor de vergrijzing’.

Het voorontwerp is door de vierde kamer onderzocht op 
9 oktober 2023. De kamer was samengesteld uit Bernard Blero, 
kamervoorzitter, Luc CamBier en Géraldine rosoux, staats‑
raden, Sébastien Van DrooghenBroeCk en Marianne Dony, 
assessoren, en Charles‑Henri Van hoVe, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Roger Wimmer, eerste auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Bernard Blero.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
9 oktober 2023.

*

Aangezien de adviesaanvraag ingediend is op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten, haar onderzoek tot de rechtsgrond 
van het voorontwerp‡, de bevoegdheid van de steller van de 
handeling en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft behoeft over het voorontwerp 
geen enkele opmerking te worden gemaakt.

*

De griffier,

Charles‑Henri Van hoVe

De voorzitter,

     Bernard Blero

AVIS DU CONSEIL D’ÉTAT 
N° 74.454/4 DU 9 OCTOBRE 2023

Le 8 septembre 2023, le Conseil d’État, section de législa‑
tion, a été invité par le Vice‑Premier ministre et ministre des 
Finances, chargé de la Coordination de la lutte contre la fraude 
et de la Loterie nationale à communiquer un avis dans un délai 
de trente jours, sur un avant‑projet de loi ‘visant à étendre le 
nombre de membres du Comité d’étude sur le vieillissement’.

L’avant‑projet a été examiné par la quatrième chambre le 
9 octobre 2023. La chambre était composée de Bernard Blero, 
président de chambre, Luc CamBier et Géraldine rosoux, conseil‑
lers d’État, Sébastien Van DrooghenBroeCk et Marianne Dony, 
assesseurs, et Charles‑Henri Van hoVe, greffier.

Le rapport a été présenté par Roger Wimmer, premier auditeur.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise a été vérifiée sous le contrôle de Bernard Blero.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 9 octobre 2023.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique de l’avant‑projet‡, à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, l’avant‑projet n’appelle aucune 
observation.

*

Le greffier,

Charles‑Henri Van hoVe

Le président,

     Bernard Blero

‡ S’agissant d’un avant‑projet de loi, on entend par “fondement 
juridique” la conformité aux normes supérieures.

‡ Aangezien het om een voorontwerp van wet gaat, wordt onder 
“rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere rechtsnormen 
verstaan.
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WETSONTWERP

FILIP,

Koning der Belgen,

Aan allen die nu zijn en hierna wezen zullen,

onze groet.

Op de voordracht van de minister van van Financiën, de 
minister van Zelfstandigen en de minister van Pensioenen,

HeBBen wij Besloten en Besluiten wij:

De minister van Financiën, de minister van 
Zelfstandigen en de minister van Pensioenen zijn ermee 
belast in onze naam bij de Kamer van volksvertegen-
woordigers het ontwerp van wet in te dienen waarvan 
de tekst hierna volgt:

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in 
artikel 74 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 10, tweede lid, van de wet van 5 september 
2001 tot oprichting van een Studiecommissie voor de 
vergrijzing en opstelling van een Vergrijzingsnota, wordt 
aangevuld met de bepalingen onder 6° en 7°, luidende:

“6° één lid op voordracht van de minister van 
Pensioenen, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst of een andere dienst van de Federale 
Pensioendienst;

7° één lid op voordracht van de minister van 
Zelfstandigen, gekozen uit de ambtenaren van de stu-
diedienst of een andere dienst van het Rijksinstituut voor 
de Sociale Verzekeringen der Zelfstandigen.”

Art. 3

In afwijking van artikel 10, derde lid, van dezelfde wet 
vervalt het eerste mandaat van de in artikel 10, tweede 

PROJET DE LOI

PHILIPPE,

roi des Belges,

À tous, présents et à venir,

salut.

Sur la proposition du ministre des Finances, du ministre 
des Indépendants et de la ministre des Pensions,

nous avons arrêté et arrêtons:

Le ministre des Finances, le ministre des Indépendants 
et la ministre des Pensions sont chargés de présenter, 
en notre nom à la Chambre des représentants le projet 
de loi dont la teneur suit:

Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 74 
de la Constitution.

Art. 2

L’article 10, alinéa 2, de la loi du 5 septembre 2001 
portant création d’un Comité d’étude sur le vieillissement 
et établissement d’une note sur le vieillissement est 
complété par les 6° et 7° rédigés comme suit:

“6° un membre sur la proposition du ministre des 
Pensions, choisi parmi les fonctionnaires du service 
d’étude ou un autre service du Service fédéral des 
pensions;

7° un membre sur la proposition du ministre des 
Indépendants, choisi parmi les fonctionnaires du ser-
vice d’étude ou un autre service de l’Institut national 
d’assurances sociales pour travailleurs indépendants.”

Art. 3

Par dérogation à l’article 10, alinéa 3, de la même loi, 
le premier mandat des mandataires visés à l’article 10, 
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lid, 6° en 7° bedoelde mandatarissen samen met het 
mandaat van de andere leden van de Studiecommissie 
voor de vergrijzing.

Gegeven te Brussel, 17 oktober 2023.

FILIP

van Koningswege:

De minister van Financiën,

Vincent Van Peteghem

De minister van Zelfstandigen,

David Clarinval

De minister van Pensioenen,

Karine Lalieux

alinéa 2, 6° et 7° expire en même temps que le man-
dat des autres membres du Comité d’étude sur le 
vieillissement.

Donné à Bruxelles, le 17 octobre 2023.

PHILIPPE

Par le roi:

Le ministre des Finances,

Vincent Van Peteghem

Le ministre des Indépendants,

David Clarinval

La ministre des Pensions,

Karine Lalieux
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COORDINATION DES ARTICLES 

Texte de base Texte adapté au projet de loi 

Loi du 5 septembre 2001 portant création d’un Comité d’étude sur le vieillissement et 
établissement d’une note sur le vieillissement 

Art. 10 Art. 10 

Les membres suivants sont membres de plein 
droit du Comité d’étude sur le vieillissement: 

Les membres suivants sont membres de plein 
droit du Comité d’étude sur le vieillissement: 

1° le vice-président du Conseil supérieur des 
finances, qui assure la présidence; 

1° le vice-président du Conseil supérieur des 
finances, qui assure la présidence; 

2° le membre du bureau du Conseil supérieur 
des finances, proposé par le Bureau fédéral du 
plan, qui assure la vice-présidence. 

2° le membre du bureau du Conseil supérieur 
des finances, proposé par le Bureau fédéral du 
plan, qui assure la vice-présidence. 

Les autres membres du Comité d’étude sur le 
vieillissement sont nommés par le Roi, dans le 
respect des règles suivantes: 

Les autres membres du Comité d’étude sur le 
vieillissement sont nommés par le Roi, dans le 
respect des règles suivantes: 

1° un membre sur la proposition du Bureau 
fédéral du plan; 

1° un membre sur la proposition du Bureau 
fédéral du plan; 

2° un membre sur la proposition de la Banque 
nationale de Belgique; 

2° un membre sur la proposition de la Banque 
nationale de Belgique; 

3° un membre sur la proposition du ministre des 
Finances, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude du département; 

3° un membre sur la proposition du ministre des 
Finances, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude du département; 

4° un membre sur la proposition du ministre du 
Budget, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude du département; 

4° un membre sur la proposition du ministre du 
Budget, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude du département; 

5° un membre sur la proposition du ministre des 
Affaires sociales, choisi parmi les fonctionnaires 
du service d’étude du département; 

5° un membre sur la proposition du ministre des 
Affaires sociales, choisi parmi les fonctionnaires 
du service d’étude du département; 

 6° un membre sur la proposition du ministre des 
Pensions, choisi parmi les fonctionnaires du 
service d’étude ou un autre service du Service 
fédéral des pensions; 

 7° un membre sur la proposition du ministre des 
Indépendants, choisi parmi les fonctionnaires 
du service d’étude ou un autre service de 
l’Institut national d’assurances sociales pour 
travailleurs indépendants. 
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Le mandat des membres du Comité d’étude sur 
le vieillissement dure cinq ans et peut être 
renouvelé. 

Le mandat des membres du Comité d’étude sur 
le vieillissement dure cinq ans et peut être 
renouvelé. 

En cas de décès, démission ou révocation d’un 
membre, le membre nouvellement nommé 
termine le mandat de celui à qui il succède. 

En cas de décès, démission ou révocation d’un 
membre, le membre nouvellement nommé 
termine le mandat de celui à qui il succède. 
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COÖRDINATIE VAN DE ARTIKELEN 

Basistekst Tekst aangepast aan het wetsontwerp 

Wet van 5 september 2001 tot oprichting van een Studiecommissie voor de vergrijzing en opstelling 
van een Vergrijzingsnota 

Art. 10 Art. 10 

De volgende leden maken van rechtswege deel 
uit van de Studiecommissie voor de vergrijzing: 

De volgende leden maken van rechtswege deel 
uit van de Studiecommissie voor de vergrijzing: 

1° de vice-voorzitter van de Hoge Raad van 
Financiën, die het voorzitterschap waarneemt; 

1° de vice-voorzitter van de Hoge Raad van 
Financiën, die het voorzitterschap waarneemt; 

2° het door het Federaal Planbureau 
voorgestelde lid van het bureau van de Hoge 
Raad van Financiën, die het 
ondervoorzitterschap waarneemt. 

2° het door het Federaal Planbureau 
voorgestelde lid van het bureau van de Hoge 
Raad van Financiën, die het 
ondervoorzitterschap waarneemt. 

De overige leden van de Studiecommissie voor 
de vergrijzing worden door de Koning benoemd, 
met inachtneming van de volgende regels: 

De overige leden van de Studiecommissie voor 
de vergrijzing worden door de Koning benoemd, 
met inachtneming van de volgende regels: 

1° één lid op voordracht van het Federaal 
Planbureau; 

1° één lid op voordracht van het Federaal 
Planbureau; 

2° één lid op voordracht van de Nationale Bank 
van België; 

2° één lid op voordracht van de Nationale Bank 
van België; 

3° één lid op voordracht van de minister van 
Financiën, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst van het departement; 

3° één lid op voordracht van de minister van 
Financiën, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst van het departement; 

4° één lid op voordracht van de minister van 
Begroting, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst van het departement; 

4° één lid op voordracht van de minister van 
Begroting, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst van het departement; 

5° één lid op voordracht van de minister van 
Sociale Zaken, gekozen uit de ambtenaren van 
de studiedienst van het departement; 

5° één lid op voordracht van de minister van 
Sociale Zaken, gekozen uit de ambtenaren van 
de studiedienst van het departement; 

 6° één lid op voordracht van de minister van 
Pensioenen, gekozen uit de ambtenaren van de 
studiedienst of een andere dienst van de 
Federale Pensioendienst; 

 7° één lid op voordracht van de minister van 
Zelfstandigen, gekozen uit de ambtenaren van 
de studiedienst of een andere dienst van het 
Rijksinstituut voor de Sociale Verzekeringen der 
Zelfstandigen. 
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Het mandaat van de leden van de 
Studiecommissie voor de vergrijzing duurt vijf 
jaar en kan hernieuwd worden. 

Het mandaat van de leden van de 
Studiecommissie voor de vergrijzing duurt vijf 
jaar en kan hernieuwd worden. 

In geval van overlijden, ontslag of afzetting van 
een lid, beëindigt het nieuw benoemde lid het 
mandaat van degene die hij opvolgt. 

In geval van overlijden, ontslag of afzetting van 
een lid, beëindigt het nieuw benoemde lid het 
mandaat van degene die hij opvolgt. 

Imprimerie centrale – Centrale drukkerij
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